



悄悄告诉你

每天我们会遇到一些人,经历一些事,然后在瞬间,悟到了一些道理:沈瑜同学看到手受伤的外婆还为他们烧菜,那一刻,他突然长大了,很想为外婆做点啥;方婧秋同学以前一直觉得当家长太轻松了,于是申请当一天家长,没想到第一次做菜、洗衣服都出洋相,意识到做家长太难了;周荃同学想去偷吃葡萄,试了几次都失败了……欢迎小记者把自己悟到的那些道理,悄悄地告诉我们。

那一刻,我长大了

鄞州区东湖小学504班

沈瑜(证号1018085) 指导老师 徐祎阳

记得那个周末,我像往常一样,来到外婆家,来看望手受伤的外婆。我进了屋,来到餐桌旁,映入眼帘的是一盘盘热腾腾的农家菜。

我来到饭桌前,一屁股坐在藤椅上,头也不抬,一个劲儿地吃饭。因为汤喝完了,于是我起身打汤,这时才发现有个空位置,外婆呢?我来到厨房门口,看到外婆一个人忙碌着。厨房里已经老化的油烟机也吸不了多少油烟了,浓烟滚滚呛得我忍不住打了一个大喷嚏,外婆这才注意到我,说:“瑜瑜,你快回去吃饭,别来这儿,烟会呛着你的。”

“没事,我吃饱了。”

“你现在正是长身体的时候,要多吃才能长个儿。”说完,外婆又陷入了手脚并用的忙碌状态。

看到外婆手伤筋了还在炒菜,我有些惭愧,说:“外婆我来切菜吧。”还没等她同意,我就拿起菜刀,行动了起来。

“小心点儿切,别伤到手。”

“好的,我……我没事。”我的眼睛湿润了,回头看见外婆的身影在浓浓的油烟中时隐时现,那弯曲的脊背,在银发的衬托下,显得十分苍老。那一刻,我很想自己快点长大,能为外婆做点什么,那一刻,我长大了。

当家长太难了

鄞州区华泰小学西校区303班

方婧秋(证号1018631) 指导老师 陈家依

那天,我要当一天小家长。我觉得这一定很好玩。家长每天就是吃吃喝喝,还能看电视打游戏,还可以晚睡晚起;不像我们学生,回家后要完成一堆作业,还得早起上学。

趁着爸妈还没有起床,先把早饭做了吧!打开冰箱,我看着食材思索了片刻,有了!荷包蛋加火腿面包片。打开火,发现油找不到了。关火,翻箱倒柜一番,把油、酱油、盐都找齐了,这下可以正式开烧了。

往锅里倒油,接着打鸡蛋进锅,等我把荷包蛋一个个装到盘里,大家也都起床了。我大声叫道:“快去洗脸刷牙,要吃早饭了!”我笑眯眯地给大家倒了牛奶,拿了面包、火腿、酱料,把荷包蛋放到最中央。爸妈争先恐后地吃着我煎的蛋,夸奖这味道真不错。我一口咬下去,差点吐出来,怎么有苦味,看来是焦了,怎么他们还都说美味呢?妈妈说:“加上爱,味道就加倍变香了!”

早餐后,我把衣服扔进洗衣机,往里倒洗衣粉,按钮清洗,搞定!等我回来晒的时候,才发现闯祸了,白T恤变成了蓝T恤,都被牛仔裤给染色了。妈妈告诉我:“洗衣服的时候,浅色一起洗,深色一起洗,内衣、内裤要手洗。吸取了经验,下次就好了。”唉,我真是干啥啥不行,吹牛第一名。

当家长也太难了,但是我学到了很多生活常识,也感受到了家长对我们的爱。

“偷吃”失败

鄞州区华泰小学东校区402班

周荃(证号1018642) 指导老师 曹睿

终于又完成了一个作业,我打了个哈欠,伸了伸懒腰,突然想起了奶奶新买的葡萄。我想:出去拿点葡萄吃吧!

我往门外一瞧,哈哈!葡萄就在餐桌上。我正准备迈出书房时,忽然想起,如果妈妈突然从卧室里出来看见我在偷吃,会不会把我臭骂一顿?如果爸爸在客厅沙发上玩手机,他会不会发现我偷偷溜出来?如果爸爸、妈妈都发现我了,该怎么办?

正当我犹豫不决时,一句网络上看到的话出现在我的脑海里,“犹豫就会败北。”对啊!先行动再说!我大着胆子走出门去。不妙,爸爸在外面。幸好,他专注地刷着手机,没注意到我,于是我又跑回书房。

这时的我多像一只想吃东西,却被花猫堵到洞里的小老鼠啊。我下定决心一定要拿到葡萄。我脱下拖鞋,蹑手蹑脚地躲开爸爸的视线。终于走近了餐桌,我刚想伸手,却突然听到了什么声音,我立马以最快的速度逃进了书房,装作在写作业。卧室的门开了,妈妈出来了,幸好她也没发现我。唉,“偷吃”计划落空了。

爱,让世界更美好

鄞州区江东实验小学南校区401班

汪钺皓(证号1018431) 指导老师 孙燕燕

《草房子》这本书记录男孩桑桑在油麻地小学六年的学习和生活。里面的人物众多,我最喜欢的就是桑桑了。

他是一位调皮、善良、坚强、异想天开的男孩。他把蚊帐做成捕鱼的网,把碗柜做成了鸽子的家。后来,当他得知自己患了重症时,他并没有哭,坚强地与病魔抗争,最终战胜了病魔。

我在桑桑身上找到了乐观、积极向上、敢于开拓的精神。领悟到什么是善,什么是无瑕疵的纯情,什么是对一种理想的执著……爱无处不在!

在品读《草房子》时,我感受到每个主人公身上人性的美和爱的力量。

爱是冬日里的暖阳,爱是洒在久旱地上的甘露。妈妈的爱、爸爸的爱、大家的爱,使一个自卑的人变得自信,使一个绝望的人重获希望,使素不相识的人团结起来……

爱的力量就是如此神奇。你会在公交车上主动让座,会去关心、帮助同学。爱,让世界变得更美好。



棒球小子

鄞州蓝青小学203班

许晨希(证号1018942) 指导老师 张宇东



河边小屋

宁波杭州湾新区世纪城实验小学503班

杜硕涵(证号1019619) 指导老师 潘雅仙

做一个有用的人

鄞州区中河实验小学404班

白冰恣(证号1019092) 指导老师 许孝南

星期六,外面下着小雨,北风呼呼地刮着。于是,我在家里和爸爸妈妈一起看了《我和我的祖国》。

这部电影分为好几个部分,讲述了中国一步一步发展起来的艰辛历程。

看完这部电影,我深有感触。中国的强盛离不开大家日夜夜的辛勤劳作,不管是在实验室做研究的科研人员,还是奋战在天空的飞行员,他们都在为祖国的强盛,奉献着自己的青春和热血。

我一定要好好学习,并以他们为榜样,努力做一个爱国、敬业、诚信、友善的人,做一个有用的人,对祖国有贡献的人!

遇见

镇海区艺术实验小学502班

沈昊源(证号1018216)

两岁时,妈妈给我买了一套绘本书,从我翻开书的那一刻开始,我幼小的心灵萌生出了想象的嫩芽,这是我与书的第一次相遇。

在认识更多字以后,我便开始接触文字较多的绘本了,精美的插画、有趣的情节,常常令我爱不释手。

七八岁后,我又爱上了科幻小说,书上形形色色的角色,跌宕起伏的情节,激动人心的故事,都令人欲罢不能。我也常常会思考,作者下一步会写什么?人物会何去何从?

坐在阳台的躺椅上,看着世界名著,这是我最享受的时刻。我常常忘掉身边的、眼里的、脑海中的一切琐碎,只有那一本书和书中那一个世界。时而开怀大笑,时而热泪盈眶,书好像是“氧气”一般,让我贪婪地吸收着,停也停不下来!

书和我的邂逅,好像会持续到世界的尽头,永远不会中断。

遇见书这件事好像是命中注定的,但我也必须感谢上苍给予我这样的机会。

我爱模型课

鄞州区江东中心小学中山校区202班

王郅涵(证号1018834) 指导老师 张琼

每周四下午,在一楼大实验室的模型课,是我最喜欢、最期待的。

第一次上课,张老师就告诉我们模型课分为四大版块:天上飞的、地上开的、太空上飞的和水上开的。然后,他一步一步地教我们做飞机,做完后,又带我们去大操场上试飞。我拿橡皮筋用力一弹,飞机像火箭一样直冲云霄,过了好一会儿才落下来。“成功了!”我心里乐开了花。

我爱模型课,它让我离梦想又近了一步。

组稿老师 徐祎阳 曹睿 谢静薇